
За га лом у кон фе ренції взя ли участь май же 87 на уковців з Ук раїни та Росії.
Ма теріали кон фе ренції бу ло за зда легідь опубліко ва но у відповідно му збірни -
ку2, який бу ло по ши ре но се ред учас ників за хо ду та надісла но до провідних на -
уко вих і бібліотеч них ус та нов, а та кож до де я ких ви щих на вчаль них за кладів.
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Інсти ту ту дер жа ви і пра ва 
ім. В. М. Ко рець ко го НАН Ук раїни

XXVII МІЖНА РОД НА ІСТО РИ КО-ПРА ВО ВА КОН ФЕ РЕНЦІЯ 
«ІСТО РИ КО-ПРА ВО ВА РЕ АЛЬНІСТЬ 

У ГЛО БАЛЬ НО МУ І РЕГІОНАЛЬ НО МУ ВИМІРАХ»

Під егідою Міжна род ної асоціації істо риків пра ва 21–23 ве рес ня 2012 р. у
м. Євпа торія бу ла про ве де на XXVII міжна род на істо ри ко-пра во ва кон фе ренція
«Істо ри ко-пра во ва ре альність у гло баль но му і регіональ но му вимірах».

Співзас нов ни ка ми кон фе ренції, окрім влас не МАІП, бу ли Харківський
національ ний універ си тет внутрішніх справ (захід про во див ся на ма теріальній
базі йо го Євпа торійсько го фа куль те ту) та Інсти тут дер жа ви і пра ва
ім. В. М. Ко рець ко го НАН Ук раїни, а та кож тра диційні парт не ри МАІП –
Секція історії дер жа ви і пра ва На уко вої ра ди НАН Ук раїни по ко ор ди нації
фун да мен таль них пра во вих дис циплін та Комісія історії ук раїнсько го пра ва
при Пре зидії НАН Ук раїни.

Цей фо рум зібрав по над сот ню вче них, що досліджу ють історію дер жа ви і
пра ва, історію політич них і пра во вих учень та га лу зеві юри дичні дис ципліни
в істо рич но му кон тексті. Се ред учас ників кон фе ренції бу ли як ав то ри тетні
досвідчені вчені, так і мо лоді на уковці. До повідачі пред став ля ли провідні на -
укові цен т ри Ук раїни та близь ко го за рубіжжя. Зо к ре ма ши ро ко бу ло пред став -
ле но російський осе ре док МАІП із цен т ра ми в Рос тові, Курсь ку, Москві та Ар -
хан гельсь ку.

Кон фе ренцію відкрив пре зи дент МАІП, член-ко ре с пон дент НАПрН Ук раї -
ни О. Н. Яр миш. На уро чи с то му відкритті та кож ви с ту пи ли співго ло ва орг -
коміте ту кон фе ренції міський го ло ва Євпа торії А. П. Да ни лен ко, на род ний
депу тат Ук раїни В. В. Шем чук, пред став ни ки ор ганізацій-за снов ників.

568 ПРАВОВА ДЕРЖАВА • Випуск 24



А пер ше пле нар не засідан ня роз по ча ло ся з до повіді «Вож дизм як політи -
ко-пра во ве яви ще» завіду ва ча ка фе д ри історії дер жа ви і пра ва Мос ковсь кої
дер жав ної юри дич ної ака демії імені О. Е. Ку тафіна, док то ра юри дич них на ук,
про фе со ра І. А. Ісаєва. Вче ний зо се ре див ся на про бле мах істо ри ко-пра во вої
оцінки яви ща вож диз му, йо го відо б ра женні у кон сти туційних до к т ри нах та
цивілізаційних мо де лях. Пи тан ня, по ру шені відо мим російським істо ри ком
пра ва, вик ли ка ли ши ро кий ре зо нанс як в рам ках офіційно го засідан ня, так і в
ку лу а рах кон фе ренції.

Док то ри юри дич них на ук О. Н. Яр миш (Київ) та О. А. Га в ри лен ко (Харків)
при свя ти ли свою спільну до повідь істо ри ко-пра во во му аналізу світо во го та
вітчиз ня но го досвіду бо роть би з ко рупційни ми пра во по ру шен ня ми. До по -
відачі за про по ну ва ли ряд ціка вих рішень гос трих пи тань сьо го ден ня, чим ще
раз пе ре кон ли во до ве ли не роз рив ний зв’язок історії з су часністю та не зга са ю -
чу ак ту альність досліджен ня історії пра ва.

Се ред інших до повідей пер шо го дня кон фе ренції вар то відзна чи ти ви с ту пи
завіду вач ки ка фе д ри те орії та історії дер жа ви і пра ва Гу манітар но го інсти ту ту
Національ но го універ си те ту ко раб ле бу ду ван ня ім. адміра ла Ма ка ро ва (м. Ми -
ко лаїв), кан ди да та юри дич них на ук, до цен та Т. М. Фе до рен ко «Дер жа ва, пра -
во та про цес гло балізації»; про фе со ра На вчаль но-на уко во го інсти ту ту пра ва та
ма со вих ко мунікацій Харківсько го національ но го універ си те ту внутрішніх
справ, док то ра юри дич них на ук, до цен та В. Є. Ки ри чен ка «Істо ри ко-пра во ва
ре альність як ка те горія юри дич ної на уки», а та кож провідних на уковців на шо -
го інсти ту ту: чле на-ко ре с пон ден та НАПрН Ук раїни О. Ф. Андрійко  – «Адмі -
ні стра тив не пра во Ук раїни в умо вах гло балізації» та про фе со ра І. Б. Усен ка –
«Про бле ми міжна род но го пра ва у на уковій спад щині вче них Все ук раїнської
Ака демії на ук»).

Дру гий ро бо чий день кон фе ренції теж був ба га тий на цікаві ви с ту пи й
наукові дис кусії.

Так, до повідь кан ди да та юри дич них на ук О. М. Редькіної (м. Євпа торія)
було при свя че но ста нов лен ню кримсь кої ав то номії у 1918 р., зо к ре ма про бле -
мам легітим ності Край о во го уря ду С. О. Суль ке ви ча та йо го виз нан ня Ра дою
Міністрів Ук раїнської Дер жа ви, участі у цьо му про цесі тре тьої си ли – німець -
ко го військо во го ко ман ду ван ня. 

Відо мий харківський істо рик пра ва, один із за снов ників МАІП, кан ди дат
юри дич них на ук Л. О. Зай цев ви с ту пив з про дов жен ням (по ча ток бу ло ви го ло -
ше но на по пе редній XXVI міжна родній істо ри ко-пра во вої кон фе ренції) за хоп -
лю ю чої істо ри ко-пра во вій розвідки, пред мет но зо се ре д же ної на гро шо вих зна -
ках Оде си 1917–1920 рр. Ав то ри тет ний дослідник не ви му ше но за лу чив ува гу
при сутніх до ко ла своїх на уко вих інте ресів, ад же до повідь не ли ше бу ла ви ко -
на на на ви со ко му на уко во му рівні, а й на си че на ціка вим пізна валь ним ма -
теріалом з історії ок ре мо го ба га то національ но го ку точ ка Ук раїни.

Не за ли шив бай ду жи ми учас ників кон фе ренції й емоційний ви с туп завіду -
ва ча ка фе д ри те орії та історії дер жа ви й пра ва Північно го (Арк тич но го) фе де -
раль но го універ си те ту ім. М. В. Ло мо но со ва С. О. Ша ляпіна. Гість з да ле ко го
Ар хан гельсь ку не ли ше зро бив ціка ву до повідь «Дже ре ла з історії російської
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цер ков но-пенітенціар ної си с те ми XV–XVIII ст.: до про бле ми ре пре зен та тив -
ності», а й повідо мив про ба жан ня ба га ть ох російських уче них до лу чи ти ся до
ро бо ти МАІП, яку на звав унікаль ним яви щем на по ст ра дянсь ко му про сторі,
що не має ана логів у інших країнах СНД. 

З інте ре сом зустріли при сутні й до повіді стар ших на уко вих співробітників
відділу істо ри ко-пра во вих досліджень на шо го інсти ту ту, кан ди датів юри дич -
них на ук: Т. І. Бон да рук – «Пра во у тво рен ня як фе но мен: рівні, стадії, струк ту -
ра», І. В. Му зи ки – «Роз ви ток соціологічно го на пря му у вітчиз няній на уці
криміна ль но го пра ва кінця ХІХ – по чат ку ХХ ст.», О. О. Са мой лен ко – «Соці -
аль ний за хист дер жав них служ бовців на те ри торії Ук раїнської Дер жа ви»,

Цьо го ж дня за ініціати вою про фе со ра Національ но го універ си те ту
«Одесь ка юри дич на ака демія» Н. М. Кре с товсь кої, підтри ма ною пер шим віце-
пре зи ден том МАІП І. Б. Усен ком, у ре жимі «круг ло го сто лу» відбу ло ся об го -
во рен ня пер спек ти ви впро ва д жен ня у юри дич них на вчаль них за кла дах дис -
ципліни «Історія юри с пру денції Ук раїни» (інший варіант на зви – «історія
вітчиз ня ної юри дич ної на уки і освіти»). Учас ни ки дис кусії од но стай но підтри -
ма ли не обхідність вив чен ня у юри дич них ви шах та кої дис ципліни, хо ча й вис -
ло ви ли чи ма ло за сте ре жень що до прак тич них труд нощів у ре алізації цієї ідеї.

Третій ро бо чий день кон фе ренції, за тра дицією, бу ло при свя че но ви с ту пам
мо ло дих вче них, здо бу вачів та аспірантів, а та кож об го во рен ню планів по даль -
шої діяль ності МАІП. Ре зуль та та ми своїх на уко вих по шуків поділи ло ся близь -
ко де ся ти дослідників, повідо млен ня яких вик ли ка ли не менш жва ве об го во -
рен ня з бо ку учас ників кон фе ренції, ніж по пе редні ви с ту пи досвідченіших
колег.

Вар то відзна чи ти, що уже на по чат ку кон фе ренції її учас ни ки от ри ма ли
збірку ма теріалів кон фе ренції, яка цьо го ра зу че рез ве ли ку кількість учас ників
бу ла ви да на у двох то мах за галь ним об ся гом по над 670 сторінок1. У збірці бу -
ло, зо к ре ма, опубліко ва но ряд змісто вних до повідей за оч них учас ників кон фе -
ренції, які з тих чи інших при чин не змог ли взя ти осо би с ту участь у її ро боті. 

Під час кон фе ренції на уковці та кож ма ли мож ливість оз най о ми ти ся з особ -
ли во с тя ми історії, куль ту ри та по бу ту Євпа торії. Обізнані гіди роз повіли про
виз начні ета пи істо рич но го роз вит ку міста, яке за унікаль ну віро тер пимість
йо го жи телів за слу же но на зи ва ють «дру гим Єру са ли мом»; про унікальні
пам’ят ки архітек ту ри та ми с тецтва різних на род но с тей, що на се ля ли цей бла -
го дат ний край.

Підби ва ю чи підсум ки на уко во го фо ру му, пре зидія кон фе ренції засвідчи ла
успішне йо го про ве ден ня, а її учас ни ки ви я ви ли ба жан ня ще раз по вер ну ти ся
на гос тин ну євпа торійську зем лю. 

1. Істо ри ко-пра во ва ре альність у гло баль но му і регіональ но му вимірах: ма теріали
XXVІІ Міжна род ної істо ри ко-пра во вої кон фе ренції. 21–23 ве рес ня 2012 р., м. Євпа -
торія. / Ред ко легія: І. Б. Усен ко (го ло ва), О. О. Ма ли шев (відп. се к ре тар), А. Ю. Іва но ва
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